



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/2000/97  
9 December 1999

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Пятьдесят шестая сессия  
Пункт 17 с) предварительной повестки дня

ПООЩРЕНИЕ И ЗАЩИТА ПРАВ ЧЕЛОВЕКА:  
ИНФОРМАЦИЯ И ОБРАЗОВАНИЕ

На пути к культуре мира

Доклад, подготовленный Управлением Верховного комиссара Организации  
Объединенных Наций по правам человека и представленный в соответствии  
с резолюцией 1999/62 Комиссии

Введение

1. В своей резолюции 1999/62 Комиссия по правам человека просила Управление Верховного комиссара по правам человека подготовить с учетом замечаний и мнений всех правительств, межправительственных и неправительственных организаций доклад о вкладе, который вносят поощрение и защита прав человека в дальнейшее развитие культуры мира, и представить этот доклад Комиссии на ее пятьдесят шестой сессии.
2. Комиссия постановила продолжить рассмотрение вопроса о культуре мира на своей пятьдесят шестой сессии с должным учетом того обстоятельства, что 2000 год провозглашен Генеральной Ассамблеей Международным годом культуры мира.

3. В соответствии с вышеупомянутой просьбой 6 сентября 1999 года Верховный комиссар направила правительствам, межправительственным организациям и 30 неправительственным организациям вербальную ноту, предложив им представить свои замечания и мнения не позднее 8 ноября 1999 года.
4. По состоянию на 30 ноября 1999 года было получено два ответа - от Соединенных Штатов Америки и Перу. Резюме ответов приводится ниже.
5. Внимание Комиссии по правам человека обращается на доклады Генерального секретаря о ходе выполнения Плана действий для Десятилетия образования в области прав человека Организации Объединенных Наций (E/CN.4/2000/93) и о Программе консультативного обслуживания и технического сотрудничества в области прав человека (E/CN.4/2000/105), в которых содержится информация о деятельности в области прав человека, направленной на распространение и укрепление культуры мира, в которую входят информирование, образование, включая образование в области прав человека; повышение степени информированности и подготовка, в том числе в области урегулирования конфликтов.

#### ЗАМЕЧАНИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ

##### Соединенные Штаты Америки

1. В представленных замечаниях содержится упоминание о принятии Генеральной Ассамблеей 13 сентября 1999 года резолюции 53/243, озаглавленной "Декларация и Программа действий в области культуры мира", и о разъяснении позиции правительства Соединенных Штатов Америки, сделанном после единогласного принятия резолюции.
2. Что касается права на развитие (статья 1 Декларации и пункт 10 Программы действий), то правительство Соединенных Штатов считает, что это право сосредоточено на человеке; оно не является коллективным правом групп лиц или государств, и задачей национальных правительств является создание условий, способствующих прогрессивному осуществлению экономического развития. Оно не является предусмотренным законом правом на установленный уровень жизни или на передачу ресурсов.
3. Борьба с насилием в средствах массовой информации (пункт 15 Программы действий) не рассматривается как направленный на запрещение сообщений в прессе о насильственных действиях, например совершенных в Боснии, Косово, Руанде и в других местах в последние годы.

4. "Приоритетами, установленными Организацией Объединенных Наций в области разоружения" (пункт 16 Программы действий) считаются приоритеты, принятые консенсусом.

Перу

1. Правительство Перу подчеркнуло, что мир является основой для экономического, социального, культурного и политического развития. Упомянув о национальном опыте, правительство подчеркнуло негативные последствия террористического насилия, которое является вопиющим нарушением прав человека, препятствует миру, несет в себе серьезную угрозу общественной безопасности и приводит к обострению бедности и недостаточности развития.

2. После разгрома террористических групп и подписания мирного соглашения с Эквадором правительство Перу стремилось к поощрению и распространению прав человека за счет проведения учебных курсов и конференций для государственных служащих, военнослужащих и полицейских, судей и прокуроров, а также представителей гражданского общества.

3. Для обеспечения укрепления внутреннего и внешнего мира прилагаются усилия с целью поэтапного создания правовой системы, предусматривающей полную защиту всех прав человека для всех граждан. Статья 44 Конституции Перу гарантирует полное пользование правами человека в соответствии с законом и защищает население от угроз общественной безопасности. Аналогичным образом статья 14 Конституции предусматривает обязательное изучение принципов этики и гражданственности и преподавание Конституции и прав человека на протяжении всего процесса гражданского и военного образования.

4. Новый закон (№ 26872) предусматривает, что институционализация и развитие примирения соответствует национальным интересам в качестве альтернативного механизма урегулирования конфликтов. Начиная с 14 января 2000 года вводится обязательное использование этого средства урегулирования конфликтов до начала судебного разбирательства.

5. Поощрение и защита прав человека представляют собой основу для развития культуры мира, так же, как безопасность является основой для создания мирных условий, необходимых народу, для того чтобы продвигаться вперед по пути своего развития.

Странам следует прилагать все усилия для того, чтобы искоренять такие причины нестабильности, как социальное и экономическое неравенство, а также бороться с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков и другими формами организованной преступности и решительно пресекать эти явления.

-----